

白。原来一个月的无薪假期是零散分布在全年，一年肯定是要拿12个月的工资的。但张鲁珍他们还是希望合约措辞更准确，解释更清楚，经过双方沟通之后，最后一份长达6年的工作合约终于在8名台湾飞行员和川航之间签下了，新的工作即将开始。

张鲁珍没有想到，将是由他来执行首航任务。

他有些兴奋，但也有点沉重，因为他将飞行的是一片完全陌生的天空。虽然在飞行员眼中，看起来无垠的天空其实跟地面没什么两样，有很多条道路，这些道路会通过航线图显示出来，所以即使是一条陌生的航线，只要有图，飞行员就能驾驶飞机安全地到达目的地。可这毕竟是一次有着特殊意义的飞行啊，大家都看着，张鲁珍心里不轻松，所有一起过来的台湾飞行员也都有些紧张。

张鲁珍的首飞，在他们看来是台湾飞行员的一个亮相，必须要漂亮。时间很紧，取得航空资料以后，8个台湾飞行员马上分工，有的画航位图，标出每个地点；有的与张鲁珍进行模拟通话练习。因为他们过去的飞行工作语言是英语，现在改成使用汉语，尤其是一些代语时，不免有些反应迟缓，即使像“推出开车”被简称为“推开”这样很简单的代语，在张鲁珍都是很陌生的，有反应不及的情况。这一切都需要时间熟悉。

紧张准备以后，张鲁珍起飞了。为了保证本次飞行的成功，川航特别派出总机长（大陆叫总飞行师）周晓军担任该航班的机长，在总机长平和的态度感召和引导下，张鲁珍发现自己不太紧张了，压力也减轻了，“我很感谢他。”

当3U8889航班平稳降落在北京

首都国际机场时，张鲁珍红润的脸庞彻底舒展开来，他终于确信，自己在中国大陆的飞行生涯开始了。“这就像一场适时出现的爱情”，他认为这样的爱情最美。

目前台湾飞行员的大陆飞行航线是6条，北京，南京，西安，上海，广州，深圳，所以和公司里其他飞行员相比，张鲁珍他们的飞行任务略少，一周大概3、4次往返飞行。即便如此，工作还是占据了大部分时间，这在张鲁珍看来，是件好事，“至少没有更多的时间去想家。”

从台北到成都，是完全不同的生活场景，台北，是一家人的热热闹闹，是太太的悉心照顾，成都，却是一个人的生活，生活简单到只是下面，煮饺子，看看电视，听听音乐，朋友交往基本上也局限在几个台湾飞行员之间，寂寞自然是有的。

幸亏张鲁珍喜欢成都。他喜欢成都的天气，既有台北一样的潮湿，却没有台北阳光的炙热，“台湾太阳大，风大，人容易老”，而在成都，台湾飞行员们的皮肤渐渐地白了起来，他们彼此开着玩笑，说再过一年皮肤也好了，头发也长出来了，该成帅哥了。在天气之外，成都还有好吃的川菜，有包容性蛮大的成都人，这些都令张鲁珍喜欢，他说，“成都真的是一座来了就不想走的城市。”

当然有些时候，特别是急着办事的时候，张鲁珍觉得这个城市有点慢，“不过从另一个角度看，慢也有慢的好处，因为生活来说，肯定是节奏越慢越好。”张鲁珍记得很清楚，他刚到成都的时候，和另外7个飞行员住在锦江边的一个宾馆。按照飞行员的习惯，每天都要锻炼，以维持一个好的体能状态。于是他们下午约着出来跑步，经过百花潭

公园时，看见阳光地里人们坐着喝茶，“我们感觉非常好，尤其是像我这样有些年纪的人，真的是很喜欢这种悠闲的感受啊。这样过日子，真是挺美好的了。”现在有时间的话，张鲁珍也会去河边喝茶，和朋友聊天，那是在台北完全没有的状态，“虽然我们也会去喝下午茶，可周围的环境只会给你压力的感觉，什么都很匆忙。”

2006年2月3日，张鲁珍的太太来到了成都，孩子们没有来，“因为机票钱太贵了。”按照合约规定，工作满一定时间后可以享受一年里3次探亲的机会。这次太太过来除了夫妻团聚，其实还有件大事，就是和丈夫一起考察成都的学校，他们计划在6月后让孩子们都到成都来上学，这样一家人都可以生活在一起了。

现在，张鲁珍在成都安家的计划正在有条不紊的开展，他已经从地图上熟悉了这个城市，打算买一辆小轿车，以便更深入更自由地进入这个城市。由于公司给8名台湾飞行员分配的住房还在建，要6月份才交，张鲁珍暂时在市区里租了套房子，和另外7个飞行员租的房子挨得很近，“大家住在一起，好有个照应。”而且大家正打算共同去请一名钟点工来做饭，以提高饮食质量。

看起来一切都在好的路上向前走。公司一位副总曾经对张鲁珍说，你们是开拓者，路上的荆棘和坎坷都需要你们去踏平，后来者的路就好走了。这句话深深地影响着张鲁珍，他所有关于未来的憧憬和安排，都基于一路走过的现实。作为一个顾家的丈夫和父亲，他对自己的选择充满乐观，张鲁珍说，在这里，你知道有正在上升的希望。■